Hodnoty funkcie  f  v zložkách vektora  x  = [1, 3, 5, 7]  sú dané vektorom  y = [2, 0, 3, -1].


a) Zostrojte preurčený systém rovníc, z ktorého metódou najmenších štvorcov dostaneme aproximáciu funkcie  f  polynómom  2. stupňa, t.j. y = β0 + β1x + β2x2

b) Určte systém normálnych rovníc na aproximáciu v otázke a) a vyriešte ho. 

c) Vypočítajte reziduálny súčet štvorcov pre aproximáciu z b). 


d) Ukážte, na ktoré vektory je kolmý reziduálny vektor pre aproximáciu z b).
Riešenie:

9.      a)  y = β0 + β1x + β2x2

β0 + β1 + β2 = 2

β0 + 3β1 + 9β2 = 0

β0 + 5β1 + 25β2 = 3
β0 + 7β1 + 49β2 = -1
V maticovom tvare:

   a = 1    1    1

b = 2



1    3    9

      0



1    5   25                   3
       


 
1    7   49

    -1

b) A = a'*a = 4      16       84       
 
B = a'*b = 4

     
                   16     84      496 
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          84    496   3108   


      28

β0 = 0,825

β1 = 0,7

β2 = -0,125


c)  Reziduálny vektor e = a*β - b = - 0,6     



    


     

 1,8



   


   

-1,8


                




  0,6 


SSO = e' * e = 7,2

d)  [1, 1, 1, 1]*e = [1, 3, 5, 7]*e = [1, 9, 25, 49]*e = 0 
